

ПЕРЕДПЛАТА

на „Буковину“ разом з ілюстр. додатком „Неділя“ вносять:

на цілий рік 10 зр. — кр.
на чверть року 2 „ 50 „
„ місячно — „ 85 „
для заграниччя 15 рублів або 24 франків.

Поодинокі числа по 6 кр. в бюрі газет Л. Горовіца в Чернівцях, ул. головна ч. 17.

БУКОВИНА

ВИХОДИТЬ:

у вівторок, четвер, суботу і неділю.

Редакция і Адміністрация „Буковини“ находить ся в Чернівцях (ул. Петровича ч. 2), куда всі дописи адресувати належить. — Бюро редакції отворене щодня від 8. рано до 8. вечером.

Против війни.

В пору, коли Німеччина святкувала 25-літній ювілей війни з 1870 року з Французами, в Брукселі радила т. зв. міжпарламентарна конференція мира над задержанем загального мира в Європі. Се вже шестий раз зійшла ся така конференція. Недавними часами майже що року говірливі часописи з різних обставин ворожили недалеку війну та полагали такими поголосками спокійних обивателів Європи. Від минушого року таких поголосок що-раз менше, про війну в недалекій будучині ніхто поважно не говорить, а противно завдяки конференції мира настали толки про задержане загального мира. Справа та, над котрою відбули ся в серпни наради в Брукселі, западто важна і в своїй основі людяна, щоби про неї не знав кождий освічений чоловік.

В Брукселі радили сего року над організацією міжнародного мирового трибуналу, що мав би рішати всякі можливі спори поміж державами. Конференція ухвалила вивзати держави до утворення такого трибуналу, а заразом виробила проект організації его. Організація та була би така: Кожда держава без о-

гляду на простір і число населеня вибирає двох відпоручників до трибуналу. Відпоручники будуть визначені зпоміж правників. Интересовані держави повідомлять о спірній справі секретаря трибуналу, котрий скличе трибунал для вибору референта. Вирок западає більшостию голосів, при чім делегати спорних сторін усунуть ся від голосозаня. Примусового переведеня вироку не установлює ся, бо о державах, котрі удадуть ся до мирового трибуналу треба припустити, що піддадуть ся его рішеню. О осідку трибуналу рішать держави; він повинен бути назначений в одній з нейтральних держав, лише не в столиці. Тимчасом удасть ся президія конференції до всіх правительств з питанем, чи бодай принципіально годять ся на іменоване делегатів мирового трибуналу. Иньша резолюція висказує бажане, щоби зібрала ся конференція дипломатів для наради над справою мирового трибуналу. Иньша виголошує принцип, що коли яка держава признала ся в своїй конституції до тревалої нейтральности (як Швайцарія), то тая нейтральність повинна бути признана і шанована всіми иньшими державами. Вправді годі мати надію, аби держави небавом заложили такий мировий

трибунал, але вірити можна, що колись настане справді така міжнародна інституція, котра буде могла полагжувати хоч дрібніші спірні справи. Держави можуть на тепер над тим спорити, чи мали би давати до сего трибуналу лише по двох своїх відпоручників без огляду на простір держави, чи стілько відпоручників, кілько того жадає простір держави. Годі сподівати ся, що на призначуванє лише двох відпоручників до трибуналу згодить ся така велика держава, як Росія, котра після думки конференції мала би мати не більше своїх заступників, як н. пр. Швайцарія. В такім випадку могло би притрафити ся, що відпоручники менших держав переголосували би відпоручників більших держав. І ще иньші закиди найшлись би против ухвал бруксельської конференції, але в основі годі що закинути старанням єї.

Радше годить ся застановити ся над добрими і злими прикметами теперішнього мілітаризму, котрий одні вважають неминучим лихом, а другі добачують в нім не лише найлучшу безпеку мира, але й інституцію таку, без котрої було би гірше. О сей мілітаризм іде всім прихильникам мира найбільше.

З ЖИТЯ.

Як я видавав і продавав свої новелі.

Не знаю, що мені торік було стало ся. Я захотів стати славним і заробити на Русинах гроші тай видав своїм власним коштом свої новелі під патріотичним заголовком: *На святій Русі*. Новелъ було десять, всі незвичайно гарні і цікаві, як се признали славні критики в газет: *Місяць, Чин і Русь*. В новелях тих рішив я кілька дуже важних суспільних питань як питанє релігійне, соціальне, жіноче і иньші; також подав я читачам ідеальні типи: руского священника, що на народні цілі признає що року по 200 зр.; москвофіла, що не говорить дома по польски; панни Русинки, що дуже бажав вчити ся на університеті філософії; руского посла, що через цілий рік їсть тільки картоплю і борщ, а всі діти і свої доходи відступає на народні цілі; руского письменника, що своїми творами заробив у Русинів 200.000 і купив собі село — словом вивів я на світ божий Русинів таких, що не сором показати їх цілій Європі. Особливо вдала ся мені одна новела в романтичною закрускою, котра багато панночон довела до горячих сліз і до того, що мене на вечерках, коли дами мали вибирати до танцю, аж з буфету тягнули на саяло танцювати. Вправді я в танцях далеко не такий зручний, як в орудуваню пером, але сей обьяв жіночої ласки доводив мене також до го-

рячих сліз вдячності. Нема вдячнійшого „народу“ як панни. Коли прийшов prima aprilis, я дістав кількадесять писем, писаних жіночою рукою, в котрих одні дякували мені особливо за новелю „Моя мила“, другі казали, що люблять мене. Але що поміж таким великим числом панночок було за багато гарних і мудрих, то я не міг рішити ся, котру з них вибрати собі, і доєї жию кавалером.

На друк новелъ видав я 250 зр. т. є. весь свій заощаджений маєток, який відложив я собі на чорну годину. Вже-вже почав я був економічно жити і складати гроші на старість, як прийшла отея охота на мене, похвалити ся перед Русинами своїми новелями. Всі ті видавці, що попарили ся на Русинах, відраджували мені викидати дармо гроші; казали, що у нас не тільки ніхто не купує книжок, але й дарованих не читає; але я в своїм патріотизмі не міг уважати Русинів таким некультурним народом, щоби не розкупив тих 500 примірників моїх новелъ, які я видав. Я собі числив так: На півчверта мільонів австрійских Русинів єсть письменних около 800.000 (так статистика каже); з тих 800.000 письменних є що-найменше 80.000 на стілько заможних Русинів, що їх стати на книжку; з тих 80.000 є що-найменше 8.000 таких, що интересують ся всім, що друкуване; а поміж ними є певно 800 таких, що куплять мої новелі. А я видав свої новелі лише в 500 примірників, назначив на книжку ціну лише по 75 кр. і мав надію, що хоч яку сотку зароблю за то, що писав в поті чола. Чей мі-

зерних сто зр. мені належало ся за мій труд — а вже про славу й не говорю.

Пятьдесять примірників роздав я даром поміж знайомих. Вписав на них гучні присьвати і усміхав ся вдоволено, що можу людям роздавати такі дарунки, яких не дасть звичайний смертельник. Десять примірників розіслав я редакціям, котрі мене за то назвали многонадійним молодцем. Чесні редакції *Місяця, Чину і Русі* зачислили мене навіть до першорядних талантів. Почисливши передплатників тих часописей, я побачив з радостію, що рекляма про мої новелі розійшла ся в 5000 примірників. А що у нас одну часопись читає що-найменше пять осіб, то про мене довідало ся 25.000 Русинів. Двайцять пять тисяч! А з тих лише 440 потребувало купити мої недорогі новелі.

Чекаю я місяць від того часу, як видав новелі, не зголошує ся ніхто. Як добрий батько на свої діти, так я дивлю ся на тих 440 книжок, що в порядку лежать собі на полицях моєї шафи. Що дня стираю з них порох та придивляю ся, як чепурно виглядає моє видавництво. Титул зложений прекрасними орнаментаційними буквами, з котрих звисають букети квіток. Моє прізвище, видруковане скромними малими буквами, запхало ся в куток в самім низу, бо я не люблю вивисшати ся. Папір прекрасний, сторони позазначувані елегантно в низу. Корректура, що трохи мене очий не позбавила, вийшла прекрасна; за кождо похибку плачу одну корону, коли хто найде. Словом, видане таке, що як би его ще оправити гарно,



Противники мілітаризму, держачись християнської засади, любови ближнього, не можуть спокійно дивити ся на се, що такі величезні податки крови і маєтку пожирає військо. Видавати гроші на організацію масового убийства, кажуть они, то сором а не цивілізація. Отже бажанем противників мілітаризму єсть коли не загальне розброєне, то що найменше обмежене сили війська.

Ті, що в мілітаризмі не бачуть такого великого лиха, кажуть, що розброєне було би першим гаслом до загальної війни. Велика сила воєнна держав єсть найлучшою запорукою мира. Коли кожда держава старає ся о щораз більші армії, то війна стає просто неможлива. На даний знак можуть стати під оружієм мільйони людей, котрих на означеній території не можна буде ані вести ані виживити. І вже настає думка, що лучше би зменшити армію лише для того, щоб її лучше вивчити і нею лекше орудувати.

Давнійше невдалі війни були нещастем для народів і країв, але тепер програна війна була би найстрашнішою катастрофою для всіх. Тому то тепер держави, заким рішають ся вести війну, перше ужиють всіх способів для мирного поладження спору. Отже, сказано, приятелі мира повинні бути радше прихильниками великих армій, ніж противниками їх.

І в оцінці шкідливих наслідків мілітаризму єсть багато пересади. Військо, кажуть прихильники великої сили воєнної, управильнее попит на працю. Хоч тільки молодих людей в ній служить, людей до праці ніколи не забракло; противно, все праці не доставало. Декотрі галузи промислу опирають ся лише на арміях, котрі консумують багато. Доказ, що по-

ворот мільйонів вояків до продуктивної праці і зменшене податків причинились би до збільшеня добробиту, зовсім не переконує. Вже й тепер народи продукують більше, ніж самі потребують, отже й грядуть нових ринків продажі навіть мечем і огнем. На обмеженю або й скасованю війська народи не багато скористали би. Теперішня коротка служба військова не витворює таких спеціалістів до убиваня ворога, як давнійше. Вояк не тратить підчас своєї служби військової своїх прикмет народних, класових, фахових і т. п., а багато навіть зискує, учить ся карности, порядку, товарного життя, солідарности, набирає сили, відваги і зручності.

Отже не великий хосен був би з того, коли би приятелям мира вдало ся дінняти зменшеня сил воєнних, або й скасованя їх, коли би всякі спори мав рішати мировий суд, а не війна.

Не дасть ся заперечити, що в тих доказах прихильників мілітаризму єсть багато правди; історія свідчить, що народи (н. пр. римский) стояли тоді найвисше, коли мілітаризм був у них найбільше розвинений.

Але з другої сторони не дасть ся і се заперечити, що велика засада християнська, любов ближнього, се також ідеал такий, до котрого змагати і в котрий вірити треба. Стративши віру в сей ідеал, узнавши люту, звірську борбу о бит за неминучу, ми тим самим стаємо в обороні „права кулака“, права сильнішого над слабшим. Признавши любов ближнього ідеалом найпершим, ми тим самим — бодай в засаді — мусимо признати невідповідними всі ті способи, що людяности і справедливости учать людей побренькуванем мечів і гуком карабінів та армат.

Перегляд політичний.

— 0 —

В Австрії стоїть на першій місці політичної дискусії будуче міністрство ґр. Казіміра Баденіого. Що теперішній намістник Галичини має в жовтні с. р. стати президентом австрійського міністрства, се уважають всі справою вже рішеною. Іде тепер о склад нового міністрства і о політнику ґр. Баденіого. Слис міністрів має вже бути готовий; після поголосок має ввійти до нового міністрства маркіз Бакегем яко міністер торговлі, ґр. Бадені має задержати теку міністра внутрішніх справ. Що-до міністра для Галичини то говорять, що міністер Яворский має уступити і прийняти гідність презеса Кола польск-ого, а его має заступити др. Бобжинский. Разом з уложенем нового міністрства вирінає питає, хто заступить ґр. Каз. Баденіого в намістництві Галичини. Яко наслідників називають ґр. Станіслава Баденіого і бувшого міністра фінансів Дунаевского. Перший мав заявити, що не прийме гідности намістника Галичини, натомість Дунаевский мав згодити ся на те. Попри ті поголоски істнує ще й третя комбінація, імено мало би місце намістника Галичини бути необсадженим, доби ґр. Каз. Бадені не утворить сталої парламентарної більшости. Коли-б ему се не удалось, має вернути в своє дотеперішнє становище. Що-ж вкінці до політики, яку мав би ґр. Каз. Бадені вести, то всі голоси згідні в тім, що новий кабинет австрійский опре ся о умірковані елементі. — ґр. Казімір Бадені має після донесень газет бути покликаним вдруге до цїсаря на день 14-го вересня. — Широко обговорюють молодоческі газети тепер шну політичну ситуацію і дальше становище молодоческих послів до нового міністрства. Молодочехи скликали на день 29-го вересня великий конгрес партійний до Праги. Ціль віча: надходять вибори до сойму, організація акції зі сторони Старочехів, клерикалів і сторонництва селянського.

В Італії приготавлиють ся з одної сторони до празнованя 20-го вересня яко дня занятя Риму італійськими військами, з другої-ж сторони мало-помалу виступає також конфлікт з Абисинією. І так півурядовий римский Corr.iere, котрого редактор Коразіні належить до найліпших італійських знавців Африки, запевняє, що війни з володарем Абисинії Менеліком не можна оми-

то може сьміло лежати в салоні на оріховім столі побіч домашніх альбумів і заслужених Русинів і кошика з бажаннями іменин і нового року.

Так ото чекаю я місяць, не зголошує ся ніхто по мої новелі, так приєлавлені часописями. Ов! гризе мене то! Думаю собі: треба дати на продаж до книгарні. Приходжу, кланяю ся, так і так кажу: прийміть мої новелі в коміс, дам вам 25 процент рабату, так як всі видавці.

Управитель книгарні скривив ся:

— Коли — каже — думаєте, що ваші новелі купить хто в мене, то помиляєте ся. Др. Храмо якій повеліст, а его новелі таки не купують; Німці читають їх по німецьки, Поляки по польски, Москалі по московски, а Русини по руски не хотять читати.

Але я не хотів тому вірити.

— Прийміть, кажу, до себе; все у вас хтось зголосить ся.

— Та мені вже й місяця не став на книжки, все лежить — випрошує ся управитель.

— Я багато не принесу; ето примірників, то багато місяця не займе.

— Ну, нехай! принесіть.

Приніс я в книгарню власними руками ето примірників і з вірою в руску суєспільність віддав в руки управителя книгарні.

Жду місяць. Не випадає якось авторови допитувати ся, чи розходять ся его новелі, отже я й не навідував ся в книгарню. По місяці приходжу:

— Якже там мої новелі?

— А що? як лежали так лежать. Ніхто і словом не допитував ся.

Смутку-ж мій! А для кого-ж я їх написав? Ну, нехай! Дорога до слави терниста... Бували таланти не такі, як я, а люди таки не хотіли їх довший час знати. Якось то вже буде...

Порадив мені один товариш, зібрати адреси що найлучших патріотів, таких, що при своїм патріотизмі мають ще й гроші, і розіслати новелі на їх адреси. Послухав я, зібрав адреси 150 що найлучших і найголоєнійших патріотів і розіслав їм свої новелі. Казали мені: „Люди купували би, але їм треба книжку в руки дати“. Так я й зробив, дав 150 патріотам книжку в руки.

Жду місяць, патріоти мовчать. Жду другий місяць — нема „ні вітру ні хвилі“, патріоти не відсилають ані книжок ані грошей. Сто п'ятьдесят примірників; адже то 75 зр. моєї страти! Звідки-ж я приходжу такі дарунки робити зі своєї бідної кишені! На третій місяць відослав мені один патріот мої новелі; очевидно перечитав їх, бо були порозтинані, посмазовані, покапані свічкою і подерті. Написав на книжці: „Гарні новелі! Дякую вам, що прислали перечитати“ — і відослав мені. Гарний патріот!... А 149 примірників так і пропало по нинішній день.

Сумував я з місяць після такої страти, а далі думаю собі: „Що впало, то пропало. Поступив я собі непрактично; годі людям накидувати в такий спосіб книжки. Они-ж не просили. Вправді повинні були відослати книжки, хоч би на мій кошт, але коли не відослали, то може хоч прочитають їх; і з того вже для мене хосен.“

Подібую я знакового, що знає суєспільність руску. Нарікаю я перед ним на свою бі-

ду: 250 зр. як в болото кинув, а навіть певности не маю, чи читав хто мої новелі.

— Не дивуй ся — каже він мені — що Русини книжок не купують. Книгарні наші кольпортерів не мають, а без кольпортажі нема нічого. Тепер надходять ферії, весіля, празники. Найди собі метких знайомих, що виїжджають на село, дай їм книжки; вони розпродадуть.

Думка знаменита! Справді так треба зробити. Повинаходив я собі знайомих і дав їм в кольпортажу сто примірників. Тим, що вагали ся прийняти ся продавати, обіцяв я по 25 зр. від примірника рабату. Поїхали мої новелі ві знакомими на села.

Жду два місяці. Знакомі вертають ся у столицю. Здибую одного:

— Не гнівай ся, каже, що не дам тобі зараз грошей за новелі, бо не маю при собі.

— Отже ти продав їх? — питаю ся в радостю.

— Продав, але знаєш: гроші минули ся. Я тобі їх зверну колись...

Здибую другого знакового, я мовчу про новелі, соромно якось самому про те питати ся. Але він сам починає:

— Ти певно будеш на мене гнівати ся за ті новелі. Непривмно якось продавати, то я роздарував 15 примірників, а п'ять десь там ще у мене лежить. Ти чей не гніваш ся за се на мене?

— Але-ж ні! борони Боже...

Здибую третього знакового. Сам починає розмову про мої новелі.

— Дуже гарні твої новелі. Я їх читав в родині і дуже сподобали ся; сестра аж плакала над оповіданем „Моя мила“.

Чернівці, дня 31. серпня 1895. р.

нути. До Массави відходять все военні матеріяли, а вояків до тої вправи мають доставити корпуси неаполітанські і барські; також замовлено пароходи для перевозу війська. Півурядова Tribuna підносить, що облудний Менелік удає прихильника мира до часу, коли йому удасть ся видобути посилки зброї і амуніції для него прислані а в Адені (в Англії) задержані.

Після гостини румунської королівської пари в Ішлю заговорила праса про становище Румунії до тридержавного союзу. І так Köln. Ztg. оголосила обширний лист свого дописувателя з Букарешту о прилученю Румунії до тридержавного союзу. Прилучене істнує після гадки дописувателя ще від року 1883, а тепер одержало лише остаточне затвердження. На рішуче прилучене наставляв сам король Кароль, а в тім підперали его Дмитро Стурдза і Іван Браціяно. Факт, що затвержене формального трактату між тридержавним союзом а Румунією аж тепер наступило, треба толкувати недавнім закінченням красивих фортифікацій румунських, котрі з одної сторони суть доказом, що Румунія зможе й сама охоронити себе від наїздів військових, а з другої сторони суть запорукою обовільних зобовязань Румунії за охорону забезпечену їй тридержавним союзом.

Між Сербією а Австро-Угорщиною вибух спір задля безрог. Угорське правительство заборонило ввозене сербських безрог до Угорщини і сим підкопало головний предмет сербського вивозу. Вправді правительство цофнуло той заказ, але знову таки его віддало, коли задля вибуху зарази між безрогами в Штайнбрух під Пештом австрійське правительство заявило, що заборонить ввозене безрог з Штайнбруху. Білгородські дневники жадають цлової війни з Австро-Угорщиною, але сербське правительство заважало лише ввозене безрог, мяса і шкір з Австро-Угорщини і Босни.

В Болгарії така душна атмосфера, що то будить підозрине. Всі надіяли ся, що по повороті князя дізнасть ся політичний сьвіт все, що принесла болгарська депутация з Петербурга; надіяли ся також державного замаху і т. в., але всі надії завели, бо як перше, так і тепер не знати, що говорив митрополит Кліментій в Петербурзі і що він відтам привіз. Яке становище займе в будуччині Росія супроти Болгарії, на

се найцікавійше питане не можна задовольно відповісти. Тут треба хіба навести поголоски, і гідний уваги лист петербургський до Köln. Ztg. під надписею „Новий курс в Росії“. Після того листу становище Росії за часів Александра III. супротив Болгарії було цілком просте; уважано, що Болгарія не істнує на сьвіті. Коли надто історія з Панією не удала ся, то на російськім дворі не вільно було вимовити слова Болгарія. Від вступлення царя Николая II. на трон належить та політика до минувшини. Болгарська депутация не одержала жадних запевнень рішучих сфер для Болгарії, але остаточне признане ки. Фердинанда не здасть ся вже неможливим. Тому радив митрополит Кліментій перехід ки. Бориса на православіє. Що з того вийде, треба очікувати в короткім часі. Княгиня разом з малю князем Борисом приїхала вже до Болгарії.

Вірменське питане прибереає грізний вид для Туреччини. Порта повідомила Англію, Францію і Росію о висланю маршала Шакіра-паши на інспектора провінцій малої Азії, але правительства згаданих держав не прийняли того до відомости і згодили ся, щоби по мысли §. 61 берлінського договору в імені всіх на тім договорі підписаних держав зажадати в Царгороді заявленя, які реформи турецьке правительство рішуче признасть згаданим провінціям і щоби наставано на заведене контрольної комісії. Ситуация Туреччини дуже невигідна.

Про Росію подає італійська півурядова газета Italia сензаційну вість. Після сеї газети народить ся Росія заняти Корейю і оголосити над нею свій протекторат. — З Петербурга доносять, що синод затишив зовсім гадку висланя місії до Абеснії.

З Мадриду доносять, що в цілій Іспанії проявляють ся ознаки революції. В Каталонії і Валенції пороблено зарядженя військові на великі розміри. Здає ся, що то агенти республіканські з Куби хотять викликати революцію в Іспанії, щоби тим способом не допустити до дальшої висилки войска в Кубу.

В Хінах відбувають ся тепер арештована і процеси задля різні християн. При процесах е консула англійський і Сполучених Держав американських. Чотирох проводирів повішено вже на замордоване місіонарів.

С. В. Цісар подарував погорільцям громади Доброводи, збаражского повіта, 100 зр. а для погорільців в Горі, сокальського повіта 200 р.

Презенту на опорожнену парохію в Ольшанах коло Черемшля одержав о. Микола Кутецкий, гр.-кат. парох в Паткові.

Як Русини самі зневачають свою мову. Ми післали були нашу часопись одному гр. кат. сьвященникові в Галичині на показ, не знаючи, хто він. А він нам відписав так, що ми зараз пізнали, хто він таї які его засади: „Szanowna Redakcyja zechce zarządzić, aby do mej osoby w W... gazetę fonetyczną „Bukowyna“ nie przysyłało і т. д. J. K. gr. kat. proboszcz“. Що gr. kat. proboszcz J. K. не хоче читати сеї або тої часописи, то вольному воля, але що руский сьвященник до редакції рускої часописи відписує по польски, то скандал. З сего, що о. І. К. фонетика не терпить, видно, що він з братії московільської. Не дивота, та братія найбільше піддержує Польщу, хоч як на ню злюбить ся... — Маємо ще в руках иньшу квітку з рускої землі. Есть се запросина на весіле, котре відбуло ся вчера в Коломні. Сї запросини такі: „Маркеда Григорьевна Кмицкевичъ вѣщаетъ себѣ въ честь довести до Вашего сѣдѣнія, что бракосочетаніе ея дочери Александры съ кончившимъ св. Богословіе Авксентіемъ Павловичемъ господиномъ Глѣбовицкимъ — — Ольга Антоновна и сьвящ. Павелъ Авксентьевичъ Глѣбовицкіе вѣщаютъ себѣ въ честь извѣститъ Васъ, что бракосочетаніе ихъ сына Авксентія съ дѣвицею Александрою Фердинандовною Кмицкевичъ — состоитъ въ 8 часовъ і т. д.“ Не хочемо господину Авксентію Павловичу і Александрі Фердинандовній затривати злобними увагами медового часу, та все-ж не можемо здержати ся від загальнійшої замітки, що найтяжших гонителів рускої мови доставляє сам руский парід. Оригінали сих писем можна оглянути в нашій редакції.

Палата лікарів. На посліднім загальнім зборі віденьських лікарів прийнято одностайно вне-

— А продав ти хоч кілька примірників?

— Ні! Я віз їх тобі назад та — не гнівай ся! — забув у коршмі в Недопитові і опамятав ся аж на зелівниці, що їх там лишив... Годі було вертати ся, бо поїзд від'їздив...

— То може би ще туди написати, шкода двацятьох примірників.

Написали ми письмо до властителя корши; прийшла відповідь, що в его коршмі ніяких книжок ніхто ніколи не бачив. Ну, певно...

Пішов я до четвертого знакомого в гості. Балакаємо з годину, не згадує нічого про мої новелі. Прикро мені самому допитувати ся; ходжу по комнаті, аж дивлю ся: лежить купка книжок, обв'язаних папером на підлозі. Я схилию ся: мої новелі! Та які-ж вони нещасні, немов тиждень лежали в воді, а відтак тиждень в болоті, замаргані, заболочені, спл'єнілі.

— Що їм стало ся? — питаю ся в жалем.

— Замокли в дорозі, як я їхав на ферії. Можеш собі їх забрати...

Забрав я двацять примірників і приніс зі смутком до дому. Розгортаю, придивляю ся, — ніхто не схоче їх і за дармо; зовсім знівечені.

Иньші мої кдльпортери, здасть ся, новелі попродали, але я гроший до нині за них не бачив... Що-ж робити?... Пропало! скаржити не буду знайомих; самі порядні люди...

Остало ся мені ще 90 примірників новелі дома. В книгарні не купив ніхто ані одного примірника. Забрал я книжки звідтам і лишив тільки 10 примірників, в надії, що таки хтось вголосить ся. Сто вісімдесят примірників по-в'язав шнуром і виніс у пивницю, бо заваждали мені в хаті.

Моя надія на гроші і на славу щезла і я вже зовсім не заглядав до тих новелі. Нехай їх миши з'їдять, я вже більше писати не буду! Русини нарід не культурний, для них видавай сонники єгипетські і листи небесні, а не новелі! Вони так розуміють ся на красивих штуках, як я на єгипетських гієрогліфах. Шкода часу тратити... Досада мене взяла, — не дивота!

Пів року не заглядав я до пивниці, став дуже примірним робітником у своїй канцелярії, ходив собі що вечера на пиво і все, що заощадив, обертав на гулянки. Не варто глядати вдоволення в якихсь ідеальних змаганнях; жите змарнуєш, а Русинів не поправиш. Така вже нація... Красше пережити день за днем, так як вони роблять, і великих цілий не ставити собі перед очі...

Сего року в літі за чимсь, то заглянув я у пивницю. Приходжу зі сьвічкою тай розглядаю ся. Лежать мої бідні новелі так смирно у кутику, не ворухнуть ся, такі тихі! Ні сонечко на них гляне, ні теплий вітрець не повіє, ні чоловік до них не навідав ся, хіба може миши. Та ні! і миши їх не рушили, бо мабуть папір був несмачний. Так мені жаль стало моїх бідних новелі, що я трохи не заплакав. Боже мій! думаю собі! і будь ту у Русинів літературом. Та красше камінь товчи, як для Русинів писати...

Розгорнув я купу книжок, чую носом: стухли мої новелі; цвѣлю від них заносить. Треба, думаю собі, їх пересушити. Повиносив я їх з пивниці на сьвіт божий і рішив порозкладати на сонці.

А в тім домі, де я мешкав, був великий город, дуже вигідний до пересушування книжок. Там на сухім місці розложив я против сонця

свої новелі, замкнув фіртку огорода, і безпечний, що ніхто не зайде, пішов у хату. За годину вийшов я подивити ся. Справді нікого в людей не зацікавили мої книжки, але п'ять собак старої панни, що жила в тім самім домі, що я, мали в моїх новелі потіху. Крізь штахети залівали в город і гарцювали собі по моїх новелях, аж любо. Один пес держав том новелі в зубах, другий якийсь штука обернувшись до гори ногами підкидав книжку у воздух, третій і четвертий дерли ся о мої новелі, розуміє ся зусами, а пятий грів ся на книжках до сонця.

Ах! собаки прокляті! Чи то я для вас написав „Мою милу“? Підходжу я нишком до собак, а вони так тішать ся моїми новелями, що аж мені волосє дуба стає! Як прискочу, як стану метати в собак моїми новелями, летять книжка за книжкою, як бомба, собаки скавулять, кривають, ховають ся, але я не питаю: мечу і мечу, поки прогнав собак аж на улицю... Тоді аж втихомирив ся...

Так то собаки і тішили ся моїми новелями, і плакали в їх причини, а жаден в Русинів над моєю літературою долею ані не скрипив ся... Нехай їх Бог милує, коли такі твердосердні!

* * *

сене, щобе вибрати як найкорше комітет, котрий має студіювати питане о припущеню женщин до медицинських студій. — В 18 палатах лікарських в Австрії є 7594 лікарів; з них припадає на Чехи 1922, Відень 1585, Галичину 920, Моравію 656; Ннзшу Австрію 556, Стирню 496, Тироль 406, Висшу Австрію 320, Шлезек 159, Трієст 134, Каринтію 102, Зальцбург 92, Буковину 88, Істрию 68, Форальберг 51, Горіцію і Градиску 40 лікарів.

Розбійничий напад. Недалеко Вашківців напали два подорожні богородчанського селянина Стефана Столярчука, затагли его в кукурудзу і забрали у него всі річні та 7 зр. готівкою. Окрім того они его тяжко покалічили і відгали язык. Нещасливого відвезено до Святна, а жандармерія арештувала вже одного з рабівників, Николая Зарембу з Вилавча.

Струя нафти вибухла семи днями околом півночі з закопу англійського банку в Східниці коло Борислава з такою силою і в такій кількості, що формально залила притикаючі поля і терен копальні. По 48 годних праці затамовано сю нафтову струю і обчислено денну кількість випливу на 300 бочок. Се явище в природі стягає до Східниці багато цікавих з Дрогобича та Борислава.

Вибух Везувія. З цілої Італії ай з заграничі з'їздить ся тепер до Неаполю багато туристів, щоби приглянути ся вибухови Везувія. Вулкан вибухає тепер сильніше і викликає поважні обави. Помимо того вид, який представляють вибухи, має в своїй грозі щось притягаючого. Подовина міста вдерла ся семи днями на склони гори, поораної лавою і була свідком пожарів, перекидаючих ся з лісів каштанових і дубових, рясіаних по цілій горі. Можна дійти лише до неловини Везувія, бо потоки кипучої лави всьо обгорнули, але досить дійти лише до тої точки, щоби побачити так величаві види, яких ніколи в житю не забуде ся. Гору перерзують всюди потоки огня, котрі як розтоплене золото силляють по ліспстих склонах гори. Деякі з тих потоків стоять майже пешоручно, иньші котять ся скоро, вилівають і палять, а дим величезними клубами підноситься в гору. Ніяке перо не зможе описати грозні і величності того незвичайного виду.

Впв. передплатників просимо о вирівнане залеглостий. За пять місяців, відколи розходить ся розширена „Буковина“, дали ми доказ, що наша часопись заслугує на підпору Русинів. Численні признаня, які ми за той час дістали, суть, думаємо висказом ширшого загалу. Без помочи рускої суспільности не можливий дальший розвій „Буковини“. Ми не хочемо зазнати на собі наслідків рускої неточности так, як зазнали їх иньші рускі часописи; тому просимо о вирівнане залеглостий і заповідаємо, що в інтересі справи народної і часописи ми не згодимо ся на таке толероване неточности передплатників, яке у Русинів ввійшло в звичай. Адміністрація „Буковини“ дасть впв. передплатникам всякі можливі полекші у сплаті належитости, але підтримувати несолідність не думає.

Передплатників, котрі в доручуваню „Буковини“ добачать якусь неправильність або котрим не достає якого числа, просимо се зараз подавати нам до відомости. Реклямація бракуючих чисел увільнена від оплати порта.

Видає і за редакцію відповідає Осип Маковей.

СИЛА КНИЖКИ

або

О ПРОВСІТІ НАРОДНІЙ.

Під таким заголовком вийшла брошура в Чернівцях

написана

учителем Дарієм Пігуляком.

Ціна 25 кр., з пересилкою 27 кр. — Замовляти можна в редакції „Буковини“.

КНИГАРНЯ

НАУКОВОГО ТОВАРИСТВА ІМЕНІ ШЕВЧЕНКА

у Львові, улица Академічна ч. 8.

продает слідуочі книжки:

	зр. кр.
Юрій Федькович. Повісти і оповіданя	— 20
Михайло Старичий. В темряві, драма	— 20
Вас. Чайченко. Твори прозаїчні ч. I. 80 кр. ч. II. 50 кр. ч. III	— 80
— Книга казок, поезій часть II	— 60
— Під хмарним небом, поезій ч. I	1 —
Тарас Шевченко. „Кобзар“ 2 томи 4-50 зр., з пересилкою	5 —
— Кобзар для дітей	— 20
Мих. Коцюбинський. „Хо“, оповідане	— 10
Левенко. Пани і люди, повість	— 80
— Салдатський розрух	— 10
Герінг-Герасимович. Що то є господарність	— 20
Осип Маковей. Поезії	— 10
— „Оферма“ — новеля	— 20
К. Т. Подоленко. За громаду, хроніка	— 20
Іван Франко. Жіноча неволя в руских піснях народних	— 35
— Без праці, оповідане	— 20
— Лис Микита Гоголя	— 50
— Украдене щасте, драма	— 30
Уманець і Спілка. Словар російсько-український ч. I. і II. по	2 50
І. Баштовий. Українство на літературних повах з Московщиною	— 50
Ом. Партицкий. Провідні ідеї в письмах Тар. Шевченка	— 35
Вас. Ріленко. „Іфігенія в Таврії“, драма	— 30
Записки Товариства імени Шевченка ч. I., II., III., IV., V. і VI. по	1 20
Ю. Бенан. Сибір ч. I. II.	1 20
Кирило Студинський. Лірники, студня	— 20
— Пересторога	1 —
Василь Шурат. Пісня про Ролянда	— 50
Лесь Українка і Макс. Ставицький. Книга пісень Г. Гейне	— 80
— На крилах пісень, збірник поезій	— 60
Павло Граб. Збірник поезій ч. I.	— 20
— З чужого поля, переклади ч. I.	— 20
Др. Огоновский: Історія рускої літератури II. 3 зр., III. ч. 1 і 2 — 4 зр., IV. 1 зр., а том I.	3 —
— Studien auf dem Gebiete der ruth. Sprache	1 50
Куліш. Шекспірові твори перекл. ч. I. — Чорна Рада, повість	1 —
— Чорна Рада, повість	— 80
Іван Нечуй. Повістки і оповіданя	— 30
— Сьвітогляд українського народа	— 30
— Кайдашева сім'я, повість	— 50
— Навіжена, повість	— 20
— Над чорним морем, повість	— 90
— Хмари, повість	1 50
— Причепа, повість	1 50
— Микола Джеря, повість	— 80
— Поміж ворогами	— 50
— Попались	— 10

ВІЙШОВ

МОЛИТВЕННИК

виданий „Просвітою“

в народній мові, великий, обймаючий 640 сторін друку, найповніший зі всіх таких Молитвенників.

Молитвенник сей містить в собі: I.) Молитви щоденні ранні і вечірні. II.) З Богослуженя церковного, іменно: а) з Вечерні. б) з Повечерниці малої, в) з Повечерниці великої, г) з Утрені, д) Літургія св. Іоана Золотоустого, е) Молитви з часі св. Літургії. III. Тайни покаяня і пресьв. Евхаристії. IV. Молитви для різного віку, стану і в різних потребах V. Молитви в часі великого посту. VI. Молитви на празники а) Господські, б) Богородичні, в) Сьвятих VII.) Молитви сполучені з відпустами, VIII.) Акафист до а) Ісуса Христа, б) Пресьв. Богородиці в) св. Огня Николая. IX.) Молебні до пресьв. Богородиці X.) Тропарі, кондаки, богородичні і прокимени а) недільні, б) щоденні, в) на празники Господські, Богородичні і Сьвятих, г) на деякі потреби. XI.) Коляди і иньші пісні церковні. XII.) Місяцослов цілого року.

Сей молитвенник дістати можна в канцелярії товариства „Просвіта“ і в книгарні Ставропігійській і перепл. заведеню Мих. Спожарского по таких цінах:

1) Молитвенник брошурований	зр. 70 кр.
2) оправлений на-пів в полотно з одвітними відтисками	— „ 90 „
3) оправлений цілов полотно з золоченнями і відтисками	1 „ 10 „
4) оправлений як під 3) з додатком золочених берегів	1 „ 30 „
5) оправлений на-пів в шкіру з золоченнями і відтисками	1 „ 10 „
6) оправлений ціло в шкіру з золоченнями і відтисками	1 „ 60 „
7) оправлений як під 6) з додатком золотих берегів	1 „ 80 „

Замовляючі поодинокі Молитвенники звольте присилати на оплату пошти 20 кр.

Альбом заслужених Русинів.

Ціна 70 кр.

ЛІТЕРАТУРНЕ ТОВАРИСТВО „РУСКА БЕСІДА“

в Чернівцях,

улица Петровича число 2,

має на складі:

„Ілюстровану бібліотеку“

для молодіжи, міщан і селян, редаговану Омеляном Поповичем року 1886., 1887., 1888., 1889., 1890., 1891., 1892. 1893., 1894., по 1 зл. 20 кр. за рочник, а всі 9 разом за 9 зр.

З пересилкою поштовою 9 зр. 30 кр.

Чума горілчана.

Сумна історія для перестороги і науки бідним і богатим, старим і молодим переповні і тверезим руским читальникам присьвятив Омелян Попович. Книжка ся має 80 сторін і коштує 20 кр., поштою 25 кр.

ПРАВДА

ВІСТНИК

політики, науки і письменства, виходить двічі в місяць по ціні на рік 4 зр. пів року 2 зр., на чверть року 1 зр.

У Львові, улица Академічна, ч. 8.

З друкарні Г. Чопа.

